



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 34 (213).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 19 НОЯБРЯ 1986 г.

Цена 1 коп.

**19 ноября в университете состоится
Х отчетно-выборная комсомольская
конференция**

КОММУНИСТ В КОМСОМОЛЕ



Коммуниста Александра Еременко, недавнего заместителя секретаря бюро ВЛКСМ ЮФ, в университете знают, пожалуй, все. Одни знакомы с ним как с активистом стройотрядов-

ского движения — бойцом, а затем мастером, комиссаром СО «Русичи». Другие, как с членом оперативного комсомольского отряда АГУ. Преподаватели знают его как серьезного,

принципиального и хорошо знающего предметы студента.

Как же хватает времени и энергии у одного человека на столько больших и серьезных дел? Прежде всего, это отличают личная организованность и умение повести за собой ребят, которые о нем говорят: «Саша всегда смотрит в корень вопроса, не тратит энергии попусту, умеет доказывать свою точку зрения, которая не бывает ошибочной».

Большая занятость общественными делами не мешает Александру быть примером в учебе. Почти всегда все экзамены во время сессий он сдает на «отлично».

Благодаря таким ребятам, как А. Еременко, ЮФ является в настоящее время одной из самых надежных, боевых комсомольских организаций университета. Традиционно факультет занимает призовые места в конкурсах политплаката, политпесни, во многих массовых мероприятиях. Конечно, это же говорит о том, что у комсомольской организации нет проблем. Она есть, но у комсомольцев под руководством Александра есть желание решать их, дойти до каждого рядового, уделить им делом, может, не очень

ни отряда, и Саша буквально с каждым кандидатом вел личный разговор о трудностях и о радостях стройотрядовой жизни, сумел найти подход к интересным, к тем, кто хотел спрятаться за спины других, и не хотел работать как следует. Многое пришлось отдать сил, но молодой коммунист был настойчивым комиссаром своего отряда, его поняли и пошли за ним. Поручение было выполнено с честью, а СО «Русичи» сейчас один из лучших в университете.

На прошедшем отчетно-выборном комсомольском собрании Александра Еременко единогласно выбрали секретарем бюро ВЛКСМ факультета. Добавилось забот, но у лидера есть настоящие помощники, воспитанные им же. Надеемся, и вперед факультет будет примером во всех добрых делах. А Александру желаем оставаться таким же целеустремленным, настойчивым, добиваться успехов в перестройке комсомольской работы, отличной учебы и научного поиска.

О. ПОРТЯННАЯ,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: секретарь
бюро ВЛКСМ ЮФ Александр Еременко.

Продолжаем разговор. Мнение декана САМОУПРАВЛЕНИЕ, А НЕ САМОУПРАВСТВО!

За перво заставил взяться за необходимость дать официальный ответ на критические замечания, высказанные в газете «За науку» 1 октября. Видимо, вина деканата была в том, что И. Этцель получил диплом без подписи коменданта в обходном листе. Мы примирили во внимание и активную общественную работу коммуниста Этцеля, и то, что у него растет маленькая дочь, и его обещание освободить комнату к 1 сентября, так и оставшуюся невыполненным. Деканат обратился в партпрогрессию училища, в которую был распределен Этцель, и в начале октября вопрос был решен. Еременко А. Кузьменков жил в комнате, свободной на период сельхозработ.

Этот краткий справкой можно было бы ограничиться, если бы конкретная жалоба не послужила основанием для разговора о студенческом самоуправлении, разговора, безусловно,

интересного и студентам, и преподавателям. Да вот только возникает вопрос: а начал бы этот разговор заместитель секретаря факультетского бюро ВЛКСМ, если бы не помеха заселению семьи в общежитии?

К сожалению, конструктивного диалога о студенческом самоуправлении не получается пока, это тем более неизвестно, что необходимость его очевидна, но... говорим словно на разных языках. Студенты

и их т. д.? Опыт СО и взвешивает убеждает, что студенты своими руками лучше могут творить, только почему эти руки не доходят до заведения элементарного порядка в корпусах? Попытка здесь мыслей, уже высказанную мной на страницах факультетского «Атланта»: прежде чем взлетать в высокую сферу научной проблематики, необходимо расчистить взлетную полосу.

Несколько слов о возможном участии студентов непосредственно в организационном саморуководстве дальнейшего функционирования самообслуживания, а на самом деле оно не более чем позиция уровня самоуправления. Необходимо заметить, что «заселение», утилитарная позиция деканата — не от хорошей жизни, а от реальной, ежедневно данной в контактах со студентами. Разве преподаватели боятся окна, расписывают стены, ломают стулья, оставляют грязь в аудитории?

Так должно быть, но есть ли так на самом деле? Может быть, фактически студентам не дают слова? Да нет же, они его просто не берут, как, например, и на открытых паритативных собраниях, когда студенческие проблемы наиболее заинтересованно обсуждаются преподавателями. Совет должен и осуществлять контроль за качеством преподавания. А требование передать функции контроля УВК очень напоминают лозунг учкомов 20-х годов, когда самоуправство подчас заменило самоуправление.

Сейчас студенты не мыслят самоуправления без свободного посещения лекций, об этом много дискутируют, высказывают мнение о преподавании той или иной дисциплины, расписании, организации практик и т. д. Они призывают помочь преподавателям взглянуть на обсуждаемый вопрос глазами студентов.

(Окончание на 2 стр.).

значительным, но конкретным.

Первым партийным по-лучением А. Еременко было сделать все, чтобы ССО «Русичи», тогда очень слабый во всех отношениях, стал боевым, работоспособным. Началось формирова-



На трибуну конференции

НЕОБХОДИМА ПЕРЕСТРОЙКА

Вышел в свет первый в этом учебном году выпуск «Комсомольского проектора» ФилФ, посвященный проблемам перестройки комсомольской работы. В нем подчеркивалась необходимость новых форм, отказа от стандарта, еще господствующего в деятельности наших комсомольских организаций. В частности, рассматривалась вопрос о комсомольских уголках — непременной принадлежности каждой ауди-

тории, давно утративших свое первоначальное значение и превратившихся в формальность. Нужны ли они? Может, об этом тоже стоит поговорить на предстоящей отчетно-выборной комсомольской конференции?

Работу нужно выносить из стен аудиторий, делать ее по-настоящему массовой.

М. ГУНДАРИН,
студент 853 гр. ФилФ.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Бригада проводников под руководством Александры Трепетин заняла первое место в социалистическом краевом соревновании среди СПО «Голубая стрела».

Бойцы КПО «Зверинец» ЮФ, где командир Наталья Семенова, комиссар Татьяна Белослутица, заняли первое место среди КПО края.

СО «Скиф», где командир Олег Палагин, комиссар Геннадий Шейда, заняли первое место среди КПО края.

Социалистическое соревнование в 1984 году в университете было 2.443 комсомольца, в 1986 году — 2.605.

Успеваемость по общес

тарией, тем самым группы этих факультетов автоматически выиграли соревнования за право присвоения строительным объектам комсомольского Знака качества.

Сельхозотряд ЭФ «Победа» (командир В. Куницын, комиссар М. Баканова) признан лучшим отрядом среди ССХО края.

Поздравляем вас, лидеры социалистического соревнования! Побед и радости вам в будущем трудовом семестре!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В социалистическом соревновании академических групп первое место заняла группа ИФ (комсорг Г. Глушков, профорг — И. Лядов). Добились успеха в соревновании за право присвоения строительным объектам комсомольского Знака качества.

Ответственная за соцсоревнования Т. Савосина отметила, что большую вспомогательную роль в соревновании играет гласность («молния», стендгазеты, экраны соревнований).

Наградой группе, лидеру которой будет предоставлено путевое поездом по городам Советского Союза.

Поздравляем вас, друзья, желаем дальнейших побед, отличной учебы, творческого поиска в общественной и научной деятельности!

И. КАРИЕШИНА, журналистка ФОП.

ОТ КОНФЕРЕНЦИИ ДО КОНФЕРЕНЦИИ

В 1984 году в университете было 2.443 комсомольца, в 1986 году — 2.605.

Успеваемость (абсолютная) в 1984 году составила 90,6 процента, в 1986 году — 94,9 процента. Качественная два года назад — 71,4 процента, в 1986 году — 75,2 процента.

